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Authors Title Year Published Source Place Published Publisher Pages Edition ISBN Category Status

J. H. Adams and J. B. Baker Harper's electricity book for boys 1907
Harper's practical books 
for boys; 2; II New York Harper & Brothers

xii pages, 2 leaves, 3-406 pages, 1 
leaf including frontispiece (portrait) 
illustrations 21 cm NF

M. H. Adams
The radio boys and girls : radio, telegraph, telephone and wireless 
adventures for juvenile readers, 1890-1945 2015

Jefferson, North 
Carolina

McFarland & Company, Inc., 
Publishers viii, 230 pages ; 26 cm

9781476663548; 
1476663548 NF

H. Alger, W. Irving and C. H. Turnor The telegraph boy 1910 New York New York Book Co. 168 pages ; 19 cm Fic

B. B. Anderson Four girls and a radio : a career story for older girls 1944 New York Cupples & Leon Co. iii, 243 pages : illustrations ; 21 cm Fic

V. Appleton Tom Swift & his wireless message 1911 Tom Swift series New York Grossett & Dunlap 108 pages ; 23 cm
1576462064; 
9781576462065 Fic

V. Appleton
Tom Swift and his photo telephone, or, The picture that saved a 
fortune 1914 The Tom Swift series New York Grosset & Dunlap Publishers

2 preliminary leaves, 216, [4] pages : 
frontispiece ; 20 cm Fic

V. Appleton Tom Swift and his television detector : or, Trailing the secret plotters 1933 The Tom Swift series Racine, Wisconsin Whitman Publishing Co. 217 pages ; 21 cm Fic

V. Appleton and H. R. Garis Tom Swift and his motor cycle 1910
His The Tom Swift series; 
[no. 1] New York Grosset & Dunlap

iv, 206 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 19 cm. 1942 reprint Fic

L. Barasch Radio Rescue 2000 New York Farrar, Straus and Giroux First edition 374361665 NF

A. Binns and R. Busoni The radio imp 1950 Philadelphia Winston 216 pages : illustrations ; 22 cm 1st ed Fic

B. Birch and R.B. Corfield Marconi's battle for radio 1996 Science stories Hauppauge, NY Barron's
42 unnumbered pages : illustrations ; 
25 cm

0812066200; 
9780812066203; 
0575060115; 
9780575060111 NF

M. Bond and I. Wood Paddington takes to TV 1972 Boston Houghton Mifflin 131 pages : illustrations ; 20 cm Rev. ed

0618250719; 
9780618250714; 
0395913705; 
9780395913703 Fic

R. Bonner The boy inventors' wireless triumph 1929 Boy inventor's series; 1 New York Hurst & Company
293, [20] pages : frontispiece, plates 
; 20 cm Fic

R. Bonner and C. L. Wrenn The boy inventors' radio-telephone 1915 New York Hurst & Company 303, [10] pages : frontispiece ; 20 cm Fic

Boy Scouts of America Radio 1947 Merit badge series; 3333 New Brunswick, N.J. Boy Scouts of America 50 pages : illustrations ; 21 cm. 1962 printing NF

Boy Scouts of America Radio 1947 Merit badge series; 3333 New Brunswick, N.J. Boy Scouts of America 50 pages : illustrations ; 21 cm. 1965 printing NF

G. Breckenridge The radio boys on the Mexican border 1922 The Radio boys series; [1] New York A.L. Burt Company

2 preliminary leaves, viii, 3-231 
pages, 1 unnumbered leaf of plates : 
illustrations, frontispiece ; 20 cm. Fic

G. Breckenridge The radio boys on secret service duty 1922 The radio boys series New York A.L. Burt
235 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : frontispiece ; 20 cm Fic

G. Breckenridge The radio boys with the revenue guards 1922 The radio boys series New York A.L. Burt
235 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : frontispiece ; 20 cm Fic

G. Breckenridge The radio boys rescue the lost Alaska expedition 1922 The radio boys series; 5 New York, NY A.L. Burt Company 1 online resource : digital. Fic

G. Breckenridge The radio boys' search for the Inca's treasure 1922 The Radio Boys series; [4] New York A.L. Burt Company

247 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustration, frontispiece ; 20 
cm. Fic

G. Breckenridge The radio boys seek the lost Atlantis 1923 The radio boys series; [7] New York A.L. Burt Company
iv, 222 pages : 1 illustration 
(frontispiece) ; 20 cm. Fic



Juvenile Books 08May2025

G. Breckenridge The Radio Boys in darkest Africa 1923 The radio boys series; [6] New York A.L. Burt Company

245 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations, frontispiece ; 20 
cm. Fic

G. Breckenridge The radio boys with the border patrol 1924 The Radio Boys series; [8] New York A.L. Burt Company

241, [15] pages, 1 unnumbered leaf 
of plates : illustration, frontispiece ; 
20 cm. Fic

G. Breckenridge The radio boys as soldiers of fortune 1925 The radio boys series; [9] New York A.L. Burt Company

251 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustration, frontispiece ; 20 
cm. Fic

S.C. Browne and M. D'Souza Marconi's secret 2001 Allabout books; A2 Portugal Cove, NF ESP Press 25 p. : col. ill. ; 21 cm.
0968500455; 
9780968500453 NF

J. Campbell Ginny Gordon and the broadcast mystery 1956 [Ginny Gordon series] Racine, Wisc. Whitman Pub. Co. 282 pages : illustrations ; 20 cm. Fic

A.R. Carter Radio: from Marconi to the space age 1987 A First book New York F. Watts
95 pages : illustrations, portraits ; 23 
cm.

0531103102; 
9780531103104 NF

A. Chapman The radio boys' first wireless : or, Winning the Ferberton prize 1922
His The radio boys series. 
[no. 1] New York Grosset & Dunlap 214 pages : frontispiece ; 20 cm Fic

A. Chapman The radio boys at Ocean Point, or, The message that saved the ship 1922 The radio boys series New York Grosset & Dunlap
218 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm. Fic

A. Chapman
The radio boys with the forest rangers : or, The great fire on Spruce 
mountain 1923 His The radio boys series New York Grosset & Dunlap

216, [8] pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 19 cm Fic

A. Chapman The radio boys with the flood fighters : or, Saving the city in the valley 1925 The radio boys series New York Grosset & Dunlap
218 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

A. Chapman
The radio boys aiding the snowbound : or starvation days at lumber 
run 1928 Radio boys series New York Grosset & Dunlap Publishers 222 pages : illustrations ; 20 cm Fic

A. Chapman and J. Binns
The radio boys at the sending station : or, Making good in the wireless 
room 1922 Radio boys series New York Grosset & Dunlap vii, 220 pages : illustrations ; 19 cm Fic

A. Chapman and J. Binns The radio boys at Mountain Pass : or, The midnight call for assistance 1922 The radio boys series New York Grosset & Dunlap viii, 218 pages ; 20 cm Fic

A. Chapman and J. Binns
The radio boys with the iceberg patrol : or, Making safe the ocean 
lanes 1924 Radio boys series New York Grosset & Dunlap

viii, 218 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm. Fic

A. Chapman, J. Binns and W. S. 
Rogers The radio boys trailing a voice : or, Solving a wireless mystery 1922 The radio boys series; [5] New York Grosset & Dunlap

vii, 214, [8] pages ; [1] leaf of plates : 
illustrations ; 20 cm Fic

A. Chapman, J. Binns and W. S. 
Rogers

The Radio Boys in Gold Valley; or, The mystery of the deserted mining 
camp 1927

Chapman, Allen. The 
Radio Boys series New York Grosset & Dunlap, Publishers 222 pages : illustrations ; 20 cm Fic

A. Chapman, W. S. Rogers and J. 
Binns The radio boys on Signal Island : or, Watching for the ships of mystery 1926 Radio boys series; 9 New York Grosset & Dunlap Publishers

224 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

A. Chapman, W. S. Rogers and J. 
Binns The radio boys to the rescue, or, The search for the Barmore twins 1930

The radio boys series; 
[13] New York Grosset & Dunlap Publishers

220 pages, 1 leaf of plates : 1 
illustration, frontispiece ; 20 cm. Fic

A. Chapman, W. S. Rogers, J. Binns, 
S. Stratemeyer, Grosset and Dunlap The radio boys on the Pacific, or, Shipwrecked on an unknown island 1929

The radio boys series; 
[12] New York Grosset & Dunlap

222 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustration, frontispiece ; 20 
cm. Fic

W. J. Clarke
A.B.C. of electrical experiments; a practical elementary book 
especially adapted to beginners & students 1902 New York Excelsior Pub. House 146 pages illustrations 20 cm NF

A.F. Collins The boy scientist 1925 Boston Lothrop, Lee & Shepard Co

xxii pages, 1 leaf, 447 pages 
frontispiece (portraits) illustrations, 
diagrams 21 cm NF

F. A. Collins The wireless man, his work and adventures on land and sea 1912 New York The Century Co.
6 preliminary leaves, 3-251 pages 
including plates frontispiece 20 cm NF

J. Cottler Marconi 1956 Sacramento, CA
California State Department of 
Education 36 pages ; illustrations ; 22 cm NF
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J. Craig Curlie Carson listens in 1922 Radio-phone boys stories Chicago Reilly & Lee Co. 238 pages : frontispiece ; 20 cm Fic

F. W. Dixon and R. H. Tandy The short-wave mystery 1945
His Hardy boys mystery 
stories New York Grosset & Dunlap

vi, 217 pages : including frontispiece 
; 20 cm. Fic

J. T. Dizer Tom Swift & Company : "Boys' books" by Stratemeyer and others 1982 Jefferson, N.C. McFarland & Co. viii, 183 pages : portrait ; 24 cm
0899500242; 
9780899500249 NF

J. R. Driscoll and W. V. Chambers The Brighton boys in the radio service 1918 Brighton boys series; [4] Philadelphia John C. Winston Company

228 pages, 4 unnumbered leaves of 
plates : illustrations, frontispiece ; 19 
cm. Fic

S. Dryer The antique radio boys and the garrulous grebe 1992 Carlisle, MA Antique Radio Classified Fic

J. W. Duffield Bert Wilson, wireless operator 1913 Bert Wilson series New York Sully and Kleinteich 220 pages : illustrations ; 20 cm Fic

J. W. Duffield
Radio Boys in the flying service, or, Held for ransom by Mexican 
bandits 1922 The Radio Boys series Chicago M.A. Donohue 251 pages : 1 illustration ; 19 cm Fic

J. W. Duffield Radio Boys under the sea, or, The hunt for sunken treasure 1923 Radio boys series Chicago M.A. Donohue
238 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

L. Edwards Andy Blake's Secret Service 1929 Grosset & Dunlap xiii ; 238 pages ; illustrations ; 18 cm Fic

E. Ford Don Marshall, Announcer 1946 Philadelphia Macrae Smith Co. 235 pages, illustrations ; 19 cm Fic

J. Gigliotti Who was Nikola Tesla? 2018 New York Penguin Workshop 108 pages ; illustrations ; 19 cm NF

F. G. Goodall and R. Ayton The story of radio 1968 @Ladybird book; 13 Loughborough Ladybird Books 50 Seiten : zahlreiche Illustrationen.
0721402267; 
9780721402260 NF

E. Gordon Really so stories 1924
Volland happy children 
books Joliet, Illinois P.F. Volland 96 pages NF

J. Gould and B. J. Davis All about radio and television 1958 Allabout books; A2 New York Random House 144 pages illustrations 24 cm. [2d ed.] NF

Z. Grey Western union 1939 Great western edition; 49 New York Grosset & Dunlap Publishers 297 pages ; 20 cm Fic

H. I. Hancock
The Motor boat club and the wireless : or, The dot, dash and dare 
cruise 1909

The motor boat club 
series; 4 Philadelphia Henry Altemus Company

256 pages : including frontispiece, 
plates ; 20 cm Fic

F. Honeywell
Radio boys in the Thousand islands : or, The Yankee Canadian 
wireless trail 1922 The radio boys series Chicago M.A. Donohue

189, [3] pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 19 cm Fic

F. Honeywell Radio boys in the secret service : or, Cast away on an iceberg 1922 The radio boys series Chicago Donohue 255, [3] pages : illustrations ; 19 cm Fic

L. L. Hope and W. Cairns Collection 
of American Women The Bobbsey twins in a radio play 1937 Bobbsey twins series New York Grosset & Dunlap

212 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

D. M. Jones and R. Jones
Boys' & girls' book series : real world adventures : identification & 
values 2002 Paducah, Ky. Collector Books 205 pages : color illustrations ; 28 cm

1574322419; 
9781574322415 NF

A.V. Keliher, F Hess, M. LeBron, and 
R. Modley Radio workers 1940

Picture fact books; Group 
II New York Harper & Bros

2 preliminary leaves, [3]-56 pages 
illustrations (including portraits) 
diagrams 22 cm NF

K. Krull and G. Couch The boy who invented TV : the story of Philo Farnsworth 2009 New York Dragonfly
33 unnumbered pages : color 
illustrations ; 29 cm

First Dragonfly 
books edition

0385755570; 
9780385755573 NF

W. Lawton and A. O. Scott The Ocean Wireless Boys on war swept seas 1917 New York Hurst & Company, Inc. 309 pages : illustrations ; 19 cm Fic

W. Lawton and C. L. Wrenn The ocean wireless boys on the Atlantic 1914
[Ocean wireless boys 
series; 1] New York Hurst & Co. 308 pages ; 19 cm Fic
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W. Lawton and C. L. Wrenn The ocean wireless boys and the lost liner 1914
Circling the globe series; 
no. 26 Cleveland, Ohio Arthur Westbrook 302 pages : illustrations ; 18 cm. Fic

W. Lawton and C. L. Wrenn The ocean wireless boys and the naval code 1915 New York Hurst & Company
305, [8] pages, 3 unnumbered leaves 
of plates : illustrations ; 20 cm Fic

W. Lawton and C. L. Wrenn The ocean wireless boys of the ice-berg patrol 1915 New York Hurst & Company
308 pages, 4 unnumbered leaves of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

A.M. Low Electronics everywhere 1951 London Museum Press Ltd. 191 pages ; 19 cm NF

H. McAlister Stand by; the story of a boy's achievement in radio 1930
His Worth while books for 
boys Akron, O. The Saalfield Pub. Co

2 preliminary leaves, 11-247 pages 
frontispiece 20 cm Fic

T. McClusky, S. Nisenson and C. 
Whitman Publishing Calling W1XYZ : Jimmy Kean and the radio spies 1939

Better little book; no. 
1412 Racine, Wisconsin Whitman Publishing Company 292 pages : illustrations ; 12 cm Fic

W. H. Meadowcroft The ABC of electricity 1888 New York
American Technical Book 
Company 108 pages : illustrations ; 19 cm NF

W. H. Meadowcroft Boys' life of Edison 1921 New York Harper & Bros
xi, [1], 366, [1] pages frontispiece, 
plates, portraits 20 cm NF

H. Milton Emergency! 10-33 on channel 11! 1977 New York F. Watts 135 pages; 22 cm
0531029050; 
9780531029053 Fic

A. P. Morgan First radio book for boys 1941 New York D. Appleton-Century Company

ix pages, 1 leaf, 192 pages 
frontispiece, illustrations, plates, 
diagrams, 23 cm NF

A. P. Morgan The boy electrician 1948 New York Lothrop, Lee & Shepard Co 407 pages illustrations 21 cm Rev. ed NF

A.P. Morgan The boy's first book of radio and electronics 1954 New York Scribner 229 pages ; illustrations ; 22 cm NF

A. P. Morgan The boy's third book of radio and electronics 1962 New York Scribner 277 pages illustrations 22 cm NF

J. Otis Telegraph Tom's venture 1899 New York Saalfield 228 pages : illustrations ; 22 cm Fic

J. Otis and C. Copeland The wireless station at Silver Fox Farm 1910 New York Thomas Y. Crowell & Co.

v, 348 pages, frontispiece, 7 
unnumbered pages of plates : 
illustrations ; 21 cm Fic

T.S. Pamula Pamula's juvenile books 2011 Erie, PA T.S. Pamula 59 pages ; 28 cm NF

M. Penrose The Radio girls of Roselawn : or, A strange message from the air 1922 Her Radio girls series New York Cupples & Leon
202 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

M. Penrose
The radio girls on the program, or, Singing and reciting at the sending 
station 1922 Radio girls series; 2 New York Cupples & Leon

202 pages, 1 unnumbered pages of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

M. Penrose The radio girls at Forest Lodge, or, The strange hut in the swamp 1924 Her The radio girls series New York Cupples & Leon Co.
204 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 18 cm Fic

M. Penrose, T. Gooch, Cupples and 
C. Leon

The radio girls on Station Island, or, The wireless from the Steam 
Yacht 1922

Radio girls series / by 
Margaret Penrose New York Cupples & Leon Co.

204 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

G.H. Ralphson Boy Scouts in Death Valley, or, the city in the sky 1914 Chicago M.A. Donohue 256 pages : 1 illustration ; 20 cm Fic

S. G. Rathborne Tom Turner's adventures with the radio 1924 Racine, Wisconsin Whitman Publishing Co. 221 pages ; 17 cm Fic

E. S. Sampson, W. Donahey, Reilly 
and C. Lee Miss Minerva broadcasts Billy 1925 Chicago The Reilly & Lee Co

4 preliminary leaves, 11-329 pages 
frontispiece, illustrations 19 cm Fic
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P. Schatzkin
The boy who invented television : a story of inspiration, persistence, 
and quiet passion 2002 Silver Spring, MD TeamCom Books 283 pages : illustrations ; 23 cm [1st ed.]

1928791301; 
9781928791300; 
0976200007; 
9780976200000 NF

M. Simkin, J. Simkin Early juvenile communications fiction 1994 Rochester, NY 5 pages ; 28 cm NF

J. Simpson and H. O. King Come and see the television studio 1978 Come and see London Longman 30 pages.
0582390168; 
9780582390164 NF

T. O. C. Sloane

Electric toy making for amateurs : including batteries, magnets, 
motors, bells, miscellaneous toys, dynamo construction, telegraph 
key, sounder, microphone, telephone receiver, etc., etc 1903 New York Henley viii, 183 pages : illustrations

18th ed., rev. 
and enl NF

J. A. Smith Fun-time radio building 1961 [Chicago] Childrens Press 63 pages illustrations 24 cm NF

R. J. Snell The seagoing tank 1924
The radio-phone boys 
stories Chicago Reilly & Lee Co

3 pages 1., 9-264 pages frontispiece 
20 cm. Fic

R. J. Snell Whispering isles 1927
The radiophone boys 
stories Chicago Reilly & Lee 268 pages ; 20 cm. Fic

F. I. Solar Radio craft 1922 Radio booklet; no. 1 Milwaukee, Wis. Bruce Pub. Co
30 pages including frontispiece, 
illustrations, diagrams 15 x 21 cm NF

W. Soper Radio girl of shipwreck island : an original teleplay 1984 Cambridge, MA Will Soper 42 pages ; 28 cm Fic

L. Spilsbury and R. Spilsbury The radio 2012 Tales of invention Chicago Heinemann Library
32 pages : illustrations (chiefly color) 
; 25 cm.

9781432948788; 
1432948784; 
9781432948870; 
1432948873 NF

T. M. St John How two boys made their own electrical apparatus 1898 New York St. John 141 pages : illustrations ; 12mo 6th ed NF

J. A. Stanley Audels practical electronics projects for the beginner 1965 Indianapolis T. Audel 244 pages illustrations 17 cm [1st ed.] NF

E. Stoddard and F. Schwartz The real book of electronics 1956
Real books (Garden City, 
N.Y.); R51 Garden City, N.Y. Garden City Books 215 pages illustrations 22 cm [1st ed.] NF

R.H. Stone Aviation stories for boys 1936 New York Cupples & Leon 4 books in 1 : illustrations ; 21 cm Fic

E. Stratemeyer Bound to be an electrician : or, Franklin Bell's success 1905
Working upward series; 
[v. 2] Boston Lee and Shepard

iv, 249 pages, 4 unnumbered leaves 
of plates : frontispiece, illustrations ; 
19 cm Fic

E. Sullivan and C. Schmidt Radio patrol 1988 Greenfield, WI Arcadia Publications
112 unnumbered pages : illustrations 
; 28 cm

0938829017; 
9780938829010 Fic

L. E. Theiss
The young wireless operator--as a fire patrol : or, The story of a young 
wireless amateur who made good as a fire patrol 1921 Chicago W.A. Wilde Co.

[1]-352 pages : illustrations, plates ; 
20 cm Fic

F. Travis, J. Hindley and C. King Secret messages 1978 The good spy guide London Usborne 64 pages : illustrations ; 19 cm.
0860202011; 
9780860202011 NF

J. T. Trowbridge, P. Riverside, M. 
Houghton and Company Three boys on an electrical boat 1894 Boston and New York

Houghton, Mifflin and Company 
; Cambridge : The Riverside 
Press 215 pages ; 18 cm Fic

K. S. Tyler Modern radio 1944 New York Harcourt, Brace and Company 238 pages illustrations 22 cm NF

University of Minnesota
Girls series books : a checklist of hardback books published 1900-
1975 1978 Minneapolis

Children's Literature Research 
Collections, University of 
Minnesota Libraries ix, 121 pages ; 29 cm NF

M. Van de Water
Edison experiments you can do, based on the original notebooks of 
Thomas Alva Edison 1960 New York Harper ix, 129 pages illustrations 21 cm NF

W. C. Vergara Electronics in everyday things 1961 New York Harper 235 pages illustrations 22 cm [1st ed.] NF
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F. V. Webster The boys of the wireless : or, A stirring rescue from the deep 1912 Books for boys New York Cupples & Leon Company
202 pages, 3 unnumbered leaves of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

M. West The Motor rangers' wireless station 1913 New York Hurst 300 pages illustrations 19 cm Fic

W. Whipple and S. F. Aaron Radio boys loyalty, or, Bill Brown listens in 1922
Radio boys series 
(Chicago, Ill.); 6 Chicago M.A. Donohue

254 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm. Fic

W. Whipple, J. McCracken and S. F. 
Aaron Radio boys cronies, or, Bill Brown's radio 1922 Boys prize library Chicago M.A. Donohue 238 pages ; 19 cm Fic

H.H. Windsor The boy mechanic : 700 things for boys to do 1913 Chicago Popular Mechanics 469 pages NF

L. P. Wyman The Golden boys and their new electric cell 1923 The Golden boys series; 1 New York A. L. Burt Company
203, [19] pages, 1 unnumbered leaf 
of plates : illustrations ; 19 cm Fic

L. P. Wyman and P. Schaeffer The Golden boys rescued by radio 1923 The Golden boys series New York A.L. Burt Company
244 pages, 1 unnumbered leaf of 
plates : illustrations ; 20 cm Fic

L. Yep Dragibwubgs 1975 New York HarperTrophy 64400859 Fic

M.H. Zouary Stories… A treasury of short stories for children of all ages 1996 Fic

M.H. Zouary The tale of a cat named Gasoline 2003 Fic

M.H. Zouary Animal (and other) tales: A selection of original tales of a bygone day 2004 Fic


